

Дом начинается со своего двора

С 1 по 15 июня общественная комиссия проверила состояние 9 дворов, которые были благоустроены в прошлом году. Выяснилось, что не все они прошли испытания зимой.

Альбина САЛТЫКОВА

Обследование комиссией проводилось в соответствии с гарантийными обязательствами, указанными в контракте по благоустройству придомовой территории. После окончания ремонтных работ подрядчик дает трехлетнюю гарантию и должен бесплатно устранить недостатки, которые выявили специалисты Управления городским хозяйством (УГХ) и жильцы домов в ходе эксплуатации территории.

Напомним, что в состав комиссии входят представители администрации города, Управления городским хозяйством, управляющих компаний и члены советов домов. Первыми в списке проверки значились дома №№ 2, 4, 6 по ул. Пушкина. Замечаний к подрядчикам не оказалось. В прошлом году здесь комплексно приводили в порядок дворы: заасфальтировали проезд, сделали парковки, пешеходную дорожку. Помимо заезда – УГХ – ремонтные работы подрядчика контролировали и депутаты городского совета Мария Котова и Михаил Артемов, а также неравнодушные жильцы домов, радеющие за свой двор и поддерживающие в нем чистоту и порядок.

Благоустройством своей придомовой территории остались доволны жильцы дома № 26 по ул. Ломоносова.

– Серьезных замечаний не было и у представителей совета дома № 5 по ул. Пушкина, где в прошлом году во дворе отремонтировали подходы к подъездам, установили скамей-



Замечания к работам, выполненным во дворе дома № 15 по ул. Пушкина, высказали председатель совета дома Елена Федченко и другие жильцы.

ки, урны и вазоны, – комментирует инженер УГХ Ольга Дударенок. – Они лишь обратились к управляющей компании с просьбой привезти землю для установленных вазонов.

При этом немало дефектов членам комиссии перечислили жильцы домов № 15 по ул. Пушкина и № 2 по проспекту Нивский, где в прошлом году благоустройство их территорий затянулось, однако в целом подрядчик выполнил свою работу хорошо. Так, есть замечания к бетонному покрытию пандусов во дворе дома № 15, которое начало разрушаться. Бордюрный ка-

мень, установленный на парковке, потрескался. После обустройства тротуара не убрали опалубка возле одного подъезда и куски бетона на газонах. До сих пор управляющая компания не вывезла старые скамейки, рядом с которыми установлены новые.

Между тем жители дома попросили решить вопрос со строительством площадки для крупногабаритного мусора, которая располагалась на том месте, где сейчас создана автопарковка для жильцов дома № 2 по проспекту Нивский. Они предлагают создать ее возле мусор-

ных контейнеров, установленных во дворе соседнего дома. С их предложением согласен и совет дома № 2.

– В таком случае нужно подать заявление в управляющую компанию и провести общее собрание среди собственников жилья дома № 2, на котором решение считается принятым большинством голосов, – поясняет инженер Управления городским хозяйством.

Перечень всех выявленных недостатков во дворе дома № 15 по ул. Пушкина зафиксирован в акте и подписан представителями УГХ, подрядной орга-

низации «Благоустройство 51» и совета дома. В течение 30 дней замечания должны быть устранены подрядчиком. В такие же сроки ему предстоит убрать дефекты и во дворе дома № 2 по проспекту Нивский. В акте проверки указано 25 бордюрных камней, на которых образовались трещины. Также жильцы дома обратились с просьбой вывезти большие куски бетонных плит, демонтированных в прошлом году. За счет строительного мусора планировалось засыпать болото, имеющееся на придомовой территории, но его размеры не позволяют это сделать. Как избавиться от топи и что еще нужно предпринять для того, чтобы двор окончательно преобразился, жильцы дома будут решать совместно со специалистами УГХ, и работы продолжатся в 2022 году.

В последний назначенный день проверки, 15 июня, комиссия осмотрела территории домов №№ 1, 4 по ул. Мира поселка Африканда. Здесь жильцы дома № 1 указали на газонное ограждение, которое нужно покрасить из-за появившейся ржавчины. После устранения замечаний на всех территориях подрядчики вновь пригласят комиссию на объекты.

Что касается благоустройства других придомовых территорий, то этим летом приведут в порядок дворы домов №№ 1, 5, 6 по проспекту Нивский; д. № 6, 15, 26а по ул. Ломоносова; д. № 29 по ул. Энергетиков; д. № 4а по ул. Пушкина; д. № 3 по ул. Строителей и № 24 по ул. Курчатова. В следующем году планируется благоустроить 12 объектов.

Африканда - в числе победителей

Наш муниципалитет вновь отличился на федеральном уровне: участие в конкурсе, организованном Фондом президентских грантов, принесло успех.

На этой неделе объявлены победители второго конкурса президентских грантов 2021 года. По решению координационного комитета средства на реализацию своих инициатив в общем объеме 4 млн 162 тысячи рублей получат 2 144 социально ориентированные некоммерческие организации из 81 региона. В их числе проект «Сундук сказок. Рисуем на песке» автономной некоммерческой организации «Культурный центр Африканда-Арт». Победа такого высокого уровня достигнута впервые!

Что представляет проект?

Рисование песком — это один из самых необычных способов творческой деятельности детей, где они создают своими руками неповторимые песочные шедевры. А еще дети очень любят читать и слушать русские народные сказки, которые учат понимать, «что такое хорошо и плохо», что такое дружба, справедливость, искренность, ответственность, милосердие. А если объединить сказки и рисование песком, то может получиться целый «сундук сказок».

— Наш проект «Сундук сказок. Рисуем на песке», — рассказывает руководитель АНО «Культурный центр Африканда-Арт»

Ольга Саенкова, — направлен на развитие семейного творчества детей старшего дошкольного возраста от 5 до 7 лет и их родителей через созерцание своих анимационных видеосказок по мотивам русских народных сказок.

В рамках проекта запланировано создание семейной арт-студии на базе партнеров детской школы искусств и детского сада № 1 поселка Африканда. Надеемся, что именно она вовлечет малышей и родителей в изучение устного народного творчества через современные творческие форматы — рисование на песке и технику анимации.

Новая звездочка творческого небосклона

Проект стоимостью 581,8 тыс. рублей, из них за счет средств гранта — 495,6 тыс. руб., будет реализован осенью 2021 года совместно с партнерами: детской школой искусств и детским садом № 1 поселка Африканда.

Кстати, ярким событием проекта станет проведение в ДШИ семейного фестиваля песочной анимации «Сундук сказок», на котором состоится презентация видеосказок, созданных руками творческих семей. Запланировано, что семей-



ную студию будут посещать 16 семей (32 человека), а общее количество посетителей и участников всех мероприятий проекта составит не менее 136 человек.

Данные форматы предоставят возможность самовыражения жителям поселка, сформируют творческую среду. По окончании проекта семья студия будет продолжать работать и расширять свои границы, так как планируется при-

влечь в качестве партнеров общеобразовательную школу и Дом культуры поселка. Кроме того, добной традицией станет и проведение семейного фестиваля, который ежегодно будет открывать новые таланты.

Подготовила Ольга САВИЦКАЯ